
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE42011

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique de la defense
Question écrite n° 42011

Texte de la question

M. Paul Mercieca attire l'attention de M. le ministre de la defense sur la reconversion du plateau d'Albion. En
effet, depuis plusieurs semaines ne cessent de se succeder des declarations gouvernementales de natures
contradictoires. Lors du debat parlementaire sur la loi de programmation militaire, il lui avait fait part du souhait
des elus, des associations et des populations de la region d'une reconversion civile et militaire qui preserve
l'environnement. Le ministre avait alors affirme que l'avenir de cette region se deciderait dans la concertation et
rapidement. Comment interpreter depuis l'insistance du projet d'installation d'un centre d'entrainement de pilotes
d'helicoptere unanimement rejete ? Il lui demande en consequence les mesures qu'il compte prendre dans une
reelle concertation avec les interesses afin de garantir une reconversion du site du plateau d'Albion.

Texte de la réponse

Le President de la Republique a decide que la dissuasion nucleaire francaise reposerait a l'avenir sur une
composante sous-marine et sur une composante aerienne. Ces moyens permettront a la dissuasion nucleaire
de demeurer un element fondamental de notre strategie, necessaire pour proteger nos interets vitaux contre
toute menace, quelles qu'en soient la nature et l'origine. Le demantelement des missiles strategiques du plateau
d'Albion, plus vulnerables et de generation plus ancienne que les missiles balistiques emportes par les sous-
marins, debutera des 1996 pour s'achever en 1998. Les consequences economiques liees a la fermeture de ce
site ne seront significatives qu'en 1998. Aussi, les deux annees qui viennent seront mises a profit pour
rechercher, avec tous les acteurs locaux, les voies et les moyens susceptibles de preserver l'economie locale.
Dans ce cadre, toutes les possibilites de reutilisation du plateau d'Albion par la defense et de reconvertion vers
des activites civiles seront etudiees. Comme tous les sites concernes par les restructurations, le plateau d'Albion
fera l'objet d'un accompagnement economique et social destine a attenuer l'impact local de cette decision.
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